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Đề bài
Vì sao xuất hiện thành thị trung đại? Nền kinh tế trong thành thị có điểm gì khác so với nền kinh tế trong lãnh địa?

» Ôn tập Bài 2 trang 5 SGK Sử 7
HƯỚNG DẪN GIẢI
- Do hàng thủ công sản xuất ra ngày càng nhiều, một số thợ thủ công đã đưa hàng hóa của mình đến những nơi đông người qua lại để buôn bán và lập xưởng sản xuất. Từ đó họ lập ra các thị trấn, sau trở thành các thành phố lớn – thành thị trung đại xuất hiện.

- Nền kinh tế trong các thành thị có điểm khác với nền kinh tế lãnh địa:

	Sản xuất chủ yếu
	Nông nghiệp
	Thủ công nghiệp

	Tính chất
	Tự nhiên, tự cấp, tự túc. Nông nô tự sản xuất ra mọi vật dụng và tiêu dùng những thứ do mình làm ra, không có sự trao đổi, buôn bán với bên ngoài.
	Nền kinh tế hàng hóa. Người thợ thủ công chỉ sản xuất một mặt hàng rồi đem trao đổi, mua bán lấy những thứ cần thiết để sử dụng.

	Vai trò
	Kìm hãm sự phát triển của xã hội phong kiến
	Tạo điều kiện cho xã hội phong kiến phát triển
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